

# ECO DE ALICANTE

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 863.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital: 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40.—Números sueltos 1 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 6, y en la Admón. plaza del Teatro 3.

En Madrid y París C. A. Saavedra.

Miércoles 8 Febrero 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales.

Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

ALICANTE 8 DE FEBRERO 1871.

## LA OPOSICION.

Las oposiciones luchan con un ardor que raya en delirio.

En las urnas, en la pransa, en los clubs, en todas partes, su oposición es ruda y sistemática, y mas que nada anti-patriótica.

Enemigos de la legalidad existente, no omiten medio para desacreditarla, recurriendo a los extremos mas reprobados y censurables, como el ultimo adoptado de la coalición. Si a esto se agrega la intemperancia de los republicanos dibujada en el reciente manifiesto de la minoría de las pasadas Cortes Constituyentes, deduciremos que tiene razón, que le sobra á nuestro ilustrado colega *La Independencia Española* para escribir los siguientes y notables párrafos que copiamos á continuación y cuya lectura recomendamos.

Dice así:

«Escuchar á los gritadores de los clubs; oír la voz apasionada del vulgo; sentir á cada momento y en cada hora el anatema y la maldición de los conversos; vivir en una palabra, torturando el oido con la clamación estentórea y melo dramática de la turba ignorante y de la turba interesada, que en un grito comun se confunden para predecir la ruina de la situación creada por las Constituyentes, ni nos extraña, ni nos sorprende, ni siquiera nos parece mal, no cabe otra cosa en la exaltación de la ignorancia, ni se puede pedir mas á la traición disfrazada; republicanos del pueblo de buena fe, pidiendo porque si, y espias borbónicos, hoy republicanos, pidiendo por sus patronos, si nos compadecen los primeros y repugnan los segundos, no por eso imprimen en nuestro ánimo la mas ligera huella de temor para el porvenir de la libertad, ni el miedo mas pequeño de que con sus gritos puedan detener su magestuosa carrera.

Pero no es ese rumor indefinido de la multitud; cuando no es la acción de la pasión ó del entusiasmo, cuando á nuestros oídos llega la palabra sagrada, por decirlo así, la voz del sacerdocio, el eco del pontificado de la democracia, paramos nuestra atención y recojemos nuestro espíritu, evocando todos nuestros recuerdos, todas nuestras veladas de estudio en los progresos de la humanidad; para con ellos estudiar en silencio y devoción ardiente esa voz ilustrada, esa palabra santa, que va quizá confirmando mas y mas nuestras aprendidas doctrinas, á hacernos adelantar un gran paso en nuestros descos y trabajos, para la mas próxima realización del ideal á que de consumo aspiramos.

Y cómo no hacerlo así cuando nuestro deseo mas ardiente es popularizar todas las grandes ideas á fin de sacrificarlas en la práctica con la verdadera aplicación del sufragio universal ilustrado, con la conciencia de todos.

Pero estamos destinados á nuevas enseñanzas, que nosotros no vacilamos en calificar de decepciones.

Las historias todas nos enseñan por regla general cómo los grandes espíritus reformadores de la humanidad se han cuidado de atacar profunda y valientemente ideas, costumbres y doctrinas, y cuán poco se han cuidado de los hombres y de las formas; cuánto han acudido á la cimentación del porvenir y cuán poco á la destrucción de su presente. Pues bien, hoy estamos destinados á ver lo contrario, hoy estamos convocados á presenciar un espectáculo enteramente distinto, sin duda nueva fórmula del progreso, que consiste en detenerse á cada paso á contemplar las heridas que recibimos ó se nos antoja recibir, sin cuidarnos de seguir nuestra batalla hasta obtener el triunfo.

Así que al ver el manifiesto republicano, escrito por los grandes directores y repre-

sentantes de ese partido, manifiesto dado con motivos electorales manifiesto de doctrina y de pensamiento, manifiesto en el cual debieran detallarse las aspiraciones políticas, administrativas, rentísticas de la república, solo se ve en él desde la primera á la última letra la preocupación de la monarquía, el deseo de acabar con la monarquía, los tiros á la monarquía, como si por el solo hecho de concluir con esa institución saliera la república repartiendo bienes y consolidando libertades que hoy por hoy serían una completa, una absoluta verdad, si los republicanos no se aliaran monstruosamente con los enemigos de toda libertad y cooperaran con nosotros, como debieran hacerlo al triunfo de una causa que es común.

Interpelado Maximiliano Robespierre, sobre su silencio ó indiferencia en la cuestión de rey, manifestó que el solo necesitaba los derechos del hombre consignados en el Código y respetados por el Gobierno y los ciudadanos, y que la persona del jefe del Estado le era indiferente; nuestros republicanos son sin duda más demócratas que aquel filósofo y sus compañeros, y les importan poco los derechos con tal de vivir sin rey, sin duda en los dos años que sin él han vivido han hecho por la libertad y por la patria otra cosa que entorpecer el movimiento revolucionario! Sin duda han interpretado mejor la revolución de setiembre los que adoran tanto el plebiscito que habiendo el pueblo en masa dicho «abajo los Borbones», declararon, sin embargo, en la Cámara que el grito de vida Carlos VII era legal!

El rey, y nada mas que el rey, la rescisión del art. 33, ese es el manifiesto de los republicanos, eso es lo que se llama un manifiesto de un partido político; de una escuela en víspera de elecciones.

Lástima que los hombres de talento se obsequien á este punto, ó que se dejen seducir y arrastrar por una popularidad que por exagerada y ridícula puede llegar á ser su propio verdugo como lo fué del ilustre hombre citado y de todos los que cansados del terror quisieron un dia dominar las pasiones tumultuarias de la multitud.

Creemos que ese manifiesto no causará impresión ni aun en las propias huestes para quienes se escribe, porque la vulgaridad de la idea que le preside está mas ó menos en el ánimo de todos, y por lo tanto nada ilustrará, nada confortará el ánimo de los republicanos en orden á las ideas, como no sea la amenaza que envuelve el último párrafo, que innecesaria en los hombres de quienes procede el manifiesto, es embocada y meticolosa al lado de lo que quieren, acostumbran y dicen los hombres de club y los émulos del *Pere Duchesne*.

El juicio de la historia será bien pobre para ese documento; quizá apenas le conceda un lugar en sus apéndices, y ciertamente ni aun tanto merecerá.

Lo sentimos por España, donde quisieramos que todo fuera grande, que todo lleva el sello de esa tradición que la manía histórica del redactor del manifiesto invoca en algunos de sus párrafos, aunque con escasa oportunidad.

Creemos que algún dia habrá manifiestos verdaderos de la idea republicana; si, los habrá cuando después de los apóstoles fanáticos y del pueblo apasionado vengan á definir la doctrina y establecer la iglesia los verdaderos doctores de la ley.

A las noticias electorales que dimos ayer, debemos añadir que en el distrito de Fines-trat ha triunfado el candidato D. Juan Linares, siendo 39 los diputados monárquicos que han salido victoriosos en esta provincia.

## ULTIMAS NOTICIAS.

De todos los departamentos se mandan estos días á París, así al menos lo asegura

el *Telegrafo Autógrafo* de Burdeos, la mayor parte de los víveres existentes en ellos, con la esperanza de un lucro considerable. Este procedimiento hace que hasta los pueblos mas distantes de la capital hayan encarecido notablemente todos los artículos. De temer es que el gran consumo que se ha hecho durante la guerra y la escasez de brazos que, por haberse convertido en soldados los franceses ha habido para todo, incluso para las operaciones del campo, sostengan los precios por algún tiempo á una altura desconocida.

Dice un colega:

«Hoy termina el plazo para la suscisión de billetes del Tesoro.

Tenemos las mejores noticias acerca del resultado de esta operación. Asciende hoy á mas de 131 millones, sin contar en este sumo las cantidades por que se suscriben los Bancos de provincias que han adquirido gran parte de los 400 millones que se emiten.

Decididamente no se publica ya el manifiesto del partido conservador.

Con motivo de la cuestión electoral parece que han ocurrido serias desavenencias entre los principales jefes del carlismo.

Según las últimas noticias de Francia, los candidatos propuestos en Burdeos para las próximas elecciones son los señores Thiers, Dufaure, Bouet, Basg, Bribaraes, Carayon la Tour, Decases, Fournier, Guesquier, Jrouston, Journes, Sur Lahicés, Paillores y Princékan.

Dice un colega de Madrid:

Ha estado animadísima la función celebrada en el vecino pueblo de Tetuan, con motivo del aniversario de la toma de la plaza marroquí, por el ejército español, al mando del ilustre general O'Donnell. Esta mañana se ha celebrado con gran pompa una función religiosa y después procesión de Nuestra Señora de las Victorias, y esta noche tocarán músicas militares y habrá fuegos artificiales. El tiempo que ha sido hoy magnífico no ha dejado de contribuir á la brillantez con que se verifica el aniversario á que acabamos de referirnos.

El domingo han debido empezar las elecciones en París, y el ocho se harán en todos los departamentos.

Sa ha dicho que á consecuencia de desórdenes electorales ocurridos en Arcos de la Frontera, habían muerto al alcalde.

Parece que se trata de hacer un arreglo en el personal de gobernadores de provincia.

Las últimas elecciones para diputados provinciales, las han ganado, generalmente, en la provincia de Madrid, los candidatos del Gobierno; en el resto de España, en casi todos los distritos rurales.

Los carlistas de algún pueblo de Aragón unidos, como nuestros lectores sospecharán, á sus nuevos y leales amigos los republicanos, han tratado también de ensayar una poquita de bullanga.

En Manzanera (provincia de Teruel), sospechando estos patriotas que en las elecciones no tenían grandes probabilidades de triunfo, se entretenieron en pasear las calles asustando á los hombres honrados, y dar vivas á la República y á Cá-

los VII, con sus correspondientes muertas á la situación, al rey y al Código fundamental.

De Teruel salió un piquete de infantería con dirección á Manzanera para auxiliar, si es preciso, á estos nuevos cantantes de plazuela. ¡Cuándo se convencerán de su impotencia los carlistas y sus aliados!

Nuestro apreciable colega el *Imparcial* ha publicado las siguientes líneas, que copiamos con mucho gusto:

«Una correspondencia de la isla de Cuba, fechada en Venta de Casanova, refiere un acontecimiento que pudo ser de dolorosas consecuencias para la columna que manda el coronel Boniche, salvador de las Tunas.

El temporal de aguas ha sido tan escaso en muchos puntos de la isla, que las avenidas de los ríos hacen impracticable el terreno. El Sr. Boniche, de regreso de una expedición, empleó cuatro días con su columna en buscar el paso del río Contramaestre; pero se vió imposibilitado de cruzarlo á causa de su impetuosa corriente. Al cuarto día, estenuada de hambre y de cansancio la tropa, pudo llegar á dar vista á la mencionada Venta de Casanova, que se halla situada á la orilla opuesta del río, y pedir socorro al capitán de infantería de marina Sr. Mesia y Anrich, que manda aquél puesto, quien inmediatamente empezó á buscar los medios para facilitar el paso. Pero viendo que todos sus esfuerzos eran inútiles, despreciando la vida se arrojó al río, estableció una doble maroma de una á otra parte, mandó víveres, y por último, colocó entre ambas cuerdas un aparato en forma de cesto, en el que, aunque lentamente, pudieron trasladarse á la Venta los 400 hombres de que se componía la columna del Sr. Boniche.»

Julio Favre ha contestado á Gambetta en los siguientes términos, acerca de las dudas que este último le manifestó en la parte relativa á la aplicación del armisticio en el Este de Francia:

«Cuando firmé el convenio, me vi obligado á admitir una excepción en cuanto al sitio de Belfort, cuyo sitio no pude conseguir que fuera suspendido. La aplicación del armisticio está igualmente suspendida respecto á los ejércitos del Este hasta que se hayan establecido líneas de demarcación, no habiéndose podido realizar esto por ignorar las oposiciones que ocupaban los ejércitos respectivos.

Los generales han debido entenderse al efecto. Insistí cerca del Estado Mayor prusiano para que envie plenos poderes. Telegrafiad á los generales franceses para que concurren inmediatamente á esta demarcación.

En el Norte, he aceptado el abandono del departamento de la Somme; por consiguiente Abbeville no tendrá que sopor tar sino una parte de las cargas del departamento de la Somme. He telegrafiado al general Faidherbe, á petición suya, diciéndole que interprete en este sentido el convenio: confirmadle esta orden; entiendase que la ciudad queda libre de toda contribución ó requisición de guerra.

En cuanto á las elecciones, los alcaldes de los puntos ocupados por los alemanes desempeñarán las funciones de prefectos, y los electores emitirán sus votos con toda libertad. La autoridad alemana de la Alsacia ignora todavía lo pactado.—*Julio Favre*.

*Post scriptum.*—Las funciones de prefecto en los departamentos ocupados por el ejército alemán, las desempeñarán los alcaldes de las poblaciones cabezas de partido en los departamentos.—*Bismarck*.

Según dice el corresponsal en Valencia del *Diario de Barcelona*, los carlistas valencia-

nos han recibido orden de luchar, y lo hacen con la fe ciega que los distingue:

Los republicanos, continúa el correspondiente han estado profundamente divididos entre transigentes e intransigentes, presentando cada fracción su candidatura, y llenando de impropios á la contraria; pero anoche llegaron á entenderse por un procedimiento que honra más á las masas que á sus jefes. Serían las once de la noche, cuando grupos numerosos, compuestos de centenares de republicanos, se presentaron simultáneamente en casa de los señores Guerrero y Barberá, jefes de las dos fracciones, y de tres ó cuatro mas de sus hombres importantes, y les obligaron á acompañarlos á las Casas consistoriales. Una vez allí les dijeron, que si de la conferencia á que les invitaban nacía la conciliación, saldrían aplaudidos; pero que si no se entendían y continuaban sus rencillas personales, saldrían por el balcón. Antes de una hora se había llegado á una conciliación completa, y se entregaba á los electores una candidatura nueva, que es seguro triunfará en la ciudad a pesar de los esfuerzos de los carlistas, que están desesperados con este imprevisto incidente.

Leemos en «La Independencia Español»:

El manifiesto conservador que de un día para otro debía ver la luz pública, parece haber fallecido por completo, según vemos en varios colegios, á consecuencia de no haber podido llegar á un acuerdo los hombres que habían de componer el partido liberal conservador por la diversidad de opiniones políticas que profesan dichos señores.

No íbamos descaminados al afirmar en nuestro último número que allí donde saliera un candidato ministerial electo diputado dirían los coaligados que el Gobierno había ejercido coacción.

Para probar la verdad de nuestra asección, sólo hay que tomar y leer cualquiera de los diarios de oposición de estos días.

La lógica opositorista es especial.

Los carlistas de Zamora dicen que es preciso aniquilar la revolución de setiembre.

Los federales siguen como corderos á los carlistas para procurar que estos consigan su objeto.

Tableau.

## ELECCIONES.

El resultado de la elección para diputados provinciales por Madrid, es el siguiente:

Capital. Veintiún monárquicos y ocho republicanos.

En los diez y nueve distritos rurales puede darse por seguro el triunfo á favor de los candidatos siguientes:

Alcalá. Primer distrito.—D. Félix Díaz Gallo, C.

Segundo.—D. Saturnino Fernández, M.

Tercero.—D. Epifanio Juliá, M.

Cuarto.—D. Andrés Sánchez, M.

Chinchón. Primer distrito.—D. Pedro N. Fominalla, M.

Segundo.—D. Genaro Perogordo, M.

Tercero.—D. Maximino González, M.

Cuarto.—D. Julian Rogel, M.

Colmenar. Primer distrito.—D. José María López, M.

Segundo.—faltan datos.

Tercero.—D. Miguel Mathe, M.

Getafe. Primer distrito.—D. Víctor Collado, M.

Segundo.—D. Eduardo Zurita, M.

Tercero.—Víctor Collado, M.

Navalcarnero. Primer distrito.—D. Luis Moreno Pérez, M.

Segundo.—D. Emilio Sánchez.

San Martín de Valdeiglesias. Único distrito.—D. N. González Maldonado, M.

Torrelaguna. Primer distrito.—D. Eugenio García Pérez, M.

Segundo.—D. Francisco Rodríguez Velasco.

El resultado conocido hasta hoy en las provincias es el siguiente:

Salamanca. Doce edictos al gobierno, un unionista, cuatro republicanos, ocho carlistas y uno de oposición.

Toledo. Treinta y tres progresistas, un unionista, un demócrata, tres republicanos y tres carlistas.

Valladolid. Trece adictos, tres indefinidos, seis republicanos, ocho carlistas, tres unionistas de oposición y dos moderados.

Guadalajara. Veinte adictos, cinco carlistas y cuatro indefinidos.

En las siguientes provincias los datos que hemos podido adquirir están sujetos á variaciones.

Alicante. Treinta y ocho adictos y seis de oposición.

Ávila. Diez y seis adictos y seis de oposición.

Albacete. Veinte y seis adictos y trece de oposición.

Pontevedra. Veinte y tres adictos, seis unionistas, tres indefinidos y dos moderados.

Palencia. Dos progresistas, dos republicanos, un carlista y un moderado.

Segovia. Trece progresistas, tres demócratas, un moderado y seis carlistas.

Ameria. Veinte y siete adictos, siete de oposición y tres indefinidos.

Santander. Trece progresistas, tres demócratas, un indefinido, dos carlistas, tres adictos, siete republicanos y uno de oposición.

Zaragoza. Diez y seis republicanos, veintiún y un progresista, once adictos, tres independientes, dos carlistas y dos moderados.

Soria. Diez y siete progresistas, un adicto, tres unionistas y un demócrata.

Valencia. Doce adictos, diez carlistas, ocho unionistas, diez y siete republicanos y dos indefinidos.

Orense. Diez y nueve progresistas, cinco adictos, tres moderados y tres republicanos.

Teruel. Siete carlistas, cinco adictos, tres republicanos y uno indefinido.

Sevilla. Veintiún republicanos, trece progresistas, un demócrata, cuatro unionistas y tres indefinidos.

Óviedo. Diez y cinco progresistas, dos adictos, cinco republicanos, cinco de oposición, ocho moderados y un carlista.

De las demás provincias faltan datos.

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS

**Bruselas 3.**—Según la versión de viajeros que salieron el miércoles de París, reina allí tranquilidad. Las dificultades para la alimentación son grandes.

La renta francesa está a 40, 25.

Hasta la fecha de las últimas noticias 23.000 personas habían solicitado permiso para salir de París.

**Burdeos 5.**—El *Gaulois* inserta un telegrama de Ginebra, fechado el 2, según el cual el general Bourbaki ha fallecido.

El mismo periódico publicaría mañana las siguientes noticias:

**París 2.**—En una reunión preparatoria celebrada en el salón de Faltas, Berger propuso esta candidatura para las elecciones de diputados: Gambetta, Wallacé, Victor Hugo, Luis Blanc, Quinet, Enrique Rochefort, Delescluze, Félix Pyat, Rollin, Garibaldi, Saisset, Schoelcher, Martin, Michelat y Dorian.

La reunión aprobó los siguientes candidatos: Victor Hugo, Garibaldi, Quinet, Gambetta, Saisset y Dorian.

La comisión electoral de la Bolsa propone 90 personas de las más distinguidas en el ejército en la marina, en la magistratura, en el foro y en las letras.

La lista se remitió el dia 2 á la aprobación de una gran reunión electoral.

Son inexactos los rumores de desórdenes, no hubo mas que cierta agitación producida por la noticia del armisticio, la cual calmóse fácilmente.

**Burdeos 4.**—Nota comunicada.—Un telegrama del señor Julio Favre al señor Gambetta, fechado en Versalles el 2, dice:

«Surgieron dificultades en la ejecución del armisticio. No pudiendo regularmente, no hemos podido mandaros el texto de la convención y el trazado sobre el mapa que la acompaña. Yo os mando écho texto, que comunicareis á los jefes de los cuerpos.

Aquí sigue la enumeración de las cláusulas, ya conocidas.

Julio Favre insiste en la necesidad del cumplimiento del armisticio, añadiendo que ayer el conde de Bismarck autorizó el envío de plenos poderes al general de Manteuffel para que deslindara, en unión de nuestros jefes, la línea de demarcación.

Dice: Dad una orden igual á nuestro general en jefe y dadme aviso de las disposiciones que se adopten.

Rectificad lo que os escribo.

Después de haber conferenciado con el conde de Moltke, se me propone para la rendición de Béthe y Belfort. No puedo aceptar esta proposición apesar de que me dicen que Belfort no puede resistir mucho tiempo.

Pido la autorización de enviarle un oficial para darles cuenta de la verdadera situación.

Creo que esta proposición no será desecharada. Según dichas condiciones continuarán las operaciones delante de Belfort y en los tres departamentos del Jura, de la Costa de Oro y del Doubs, sin perjuicio del acuerdo que se tome entre los generales.

Se me dice que el comandante del Langres no quiere reconocer el armisticio.

Pide un telegrama cifrado.

No tengo su cifra, enviadme, pues, un despacho comunicándole la orden.

**Burdeos 5** (a las doce de la mañana).—Documento comunicado.—El Sr. Julio Simón, individuo del gobierno de París, ha traído á Burdeos el anuncio de un decreto electoral que está en desacuerdo en uno de sus puntos con el decreto dado por el gobierno que reside en Burdeos.

Desde hace cuatro meses, el gobierno de París está sitiado, sin comunicaciones, sin poder apreciar el espíritu público del resto de Francia y además encuéntrese en el estado de prisionero de guerra.

Si el gobierno de París hubiera estado mejor informado, acaso se hallaría de acuerdo con el de Burdeos; acaso también hubiera dado á Julio Simón, además del encargo de disponer las elecciones, el de arreglar de un modo absoluto y definitivo el caso especial de las incompatibilidades.

En el estado de las cosas, el gobierno de Burdeos cree de su deber mantener su decreto y le mantiene, apesar de las observaciones y de la ingenuidad del conde de Bismarck en los asuntos interiores del país.

Lo mantiene en nombre de la honra y del interés de Francia.

Un individuo del gobierno de Burdeos sale hoy mismo para dar á conocer al gobierno de París el verdadero estado de las cosas.

Burdeos 4 de febrero de 1871.—Firmado: Crémieux, Gambetta, Glais-Bizoin, Fourrillon.

**Londres 2** (a las cinco y 10 de la tarde, por

el cable anglo-portugués.)—Versalles.—Del ejército del general Bérbaki no se han salvado mas que 8.000 hombres que marcharon hacia el Sur.

**Idem 8** (a las cinco y 10 de la tarde, por el cable anglo-portugués.)—Belfort ha capitulado.

**Burdeos 4** (a las diez y 30 de la noche, recibido con gran retraso.)—Documentos oficiales.

**Burdeos 3.**—He recibido el siguiente telegrama:

**Versalles 3** (noche).—Gambetta, Burdeos.

—En nombre de la libertad de las elecciones estipuladas en el armisticio protesto contra las disposiciones emanadas en nuestro nombre, que tienen por objeto privar del derecho de ser elegidos a numerosas categorías de ciudadanos franceses. Elecciones hechas bajo un régimen de opresión arbitraria o podrían conferir los derechos que el convenio del armisticio reconoce á los diputados elegidos libremente. —Firmado, Bismarck.

El Sr. Gambetta añade: Deo animo que Prusia contaba, para satisfacer su ambición, con la reunión de una Asamblea, en la cual, gracias á la brevedad del tiempo y á las dificultades materiales, hubieran podido entrar cómplices y complacientes de la dinastía caída aliados de Bismarck.

El decreto sobre las elecciones del 31 de enero frustra estas esperanzas y es la más completa justificación de las medidas tomadas por el gobierno de la república.

Las elecciones no se perderán para los que tienen el sentimiento de la honra nacional.

Firmado, Gambetta.

**Burdeos 6** (a la una de la madrugada).—Una manifestación compuesta de unas 700 personas y conducida por el coronel garibaldino Middleton ha salido á las tres de la tarde de ayer del teatro Loult, dirigiéndose hacia los Quinconces.

Después fué á la prefectura, adonde estaban agrupados numerosos curiosos.

Los delegados de la manifestación entraron en el ministerio y fueron recibidos por el prefecto de la Gironde, que leyó la declaración siguiente:

«El ministro del Interior y de la Guerra, fiel á su programa, á las armas, á las armas, está ocupado ahora en el consejo de guerra, deliberando sobre los medios de aprovechar el armisticio. —Por el ministro firmado, Allain Targé.»

La manifestación no ha tenido gran importancia ni producido desórdenes en la ciudad.

**Londres 4.**—Por el cable anglo-portugués, recibido hoy.—Versalles.—En los últimos encuentros del Este los alemanes han cogido 15 mil prisioneros, muchas armas y varios vagones cargados de pertrechos.

**Burdeos 6** (a las nueve y 15 de la mañana).

—El Sr. Esteban Arago llegó ayer á Burdeos.

Un telegrama fechado en Vierzon el 5, procedente del general comandante del 25º cuerpo, anuncia que conforme con el convenio de Versalles ha evacuado el departamento de Loira y Cher y que se ha retirado detrás de Vierzon, que pertenece á la linea neutral.

El general dice que este movimiento, que nos quita sin combate la linea del Loira y Cher y permite al enemigo avanzar veinte leguas mas al Sur, es moral y estratégicamente sensible.

**Tolón 5.**—Un accidente muy grave ha ocurrido en el ferro-carril entre Baudos y Saint-Nazaire. Un wagon cargado con pólvora ha saltado y varios vagones de viajeros han sido pulverizados. Hay unos 60 muertos y 100 heridos.

**Lisboa 5** (a las nueve y 20 de la mañana, recibido con retraso).—El presidente del Consejo de ministros trata de conferir una cartera al Sr. Purra, persona que goza algún crédito.

El Sr. Fernandez de los Ríos, representante de España en Lisboa, fue recibido ayer en audiencia por el rey.

**SECCIÓN DE NOTICIAS.**

Empiezan los periódicos franceses á publicar cartas para la Asamblea que debe resolver muy en breve la cuestión de paz ó guerra.

Para representar las Bocas del Ródano son presentados: Thiers, general Trochu, Jules Favre, Gambetta, general Charrette, Jules Simon, Peilletan, Dufaure, Grevy, Casimir Perier, Lanfran...

—Tambien en Lyon es grande el movimiento electoral. El periódico *Le Salut Public* estampa una larga lista de candidatos, entre los cuales figuran Trochu, Favre y otros muchos nombres desconocidos.

—El domingo comieron con S. M. los señores Topet, Ulla (de Augusto), Valera, brigadier Rosell, Sardoa, Beranger y Balaguer.

Los demás individuos de la comisión que fué a Florencia y se hallan en Madrid, han sido invitados por el rey para que le acompañen hoy en su mesa.

—La Asamblea Constituyente francesa celebrará sus sesiones en el gran teatro de Burdeos, á cuyo efecto han empezado ya las obras de reparación de dicho edificio.

&lt;p



